

### सार-समाचार

## सीमाजन कल्याण समिति के खेलकूद

**बाप**, (निर्स)। सीमाजन कल्याण समिति जिला फलोदी की मासिक बैठक जिला अध्यक्ष अखेरार खत्री व संगठन मंत्री वासुदेव की उपस्थिति आयोजित हुई। प्राप्त जानकारी के अनुसार जिला मंत्री संतोष पालीवाल ने बताया की सितंबर माह में जिले में आयोजित होने वालीबाल व अन्य खेलकूद प्रतियोगिता का नारायण सिंह राठौड को जिला संयोजक को बनाया है। नारायण सिंह राठौड ने बताया की सितंबर माह में वार्षिक कलेेंडर के अनुसार तहसील स्तर पर खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन होगा। यह प्रतियोगिता पोकरण, नाचना, बाप व फलोदी आदि चार तहसीलों में होगी। राठौड ने बताया की इस प्रतियोगिता का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ युवा स्वस्थ भारत है। इस प्रतियोगिता के माध्यम से युवा को फिट रहने के टिप्स दिए जायेंगे। बाप तहसील सहमंत्री हेतराम बाणाणी ने बताया बाप तहसील में रात्रिकालीन वालीबाल प्रतियोगिता आयोजित होगी। सीमावर्ती गांवो से टीमों को आमंत्रित किया जायेगा। जिला अध्यक्ष अखेरार खत्री ने बताया की सीमावर्ती क्षेत्र से जुड़े कई मुद्दों पर चर्चा हुई। सीमाजन कल्याण समिति की इकाई 2०25 तक हर गांव में बनाने के लिए सतत संपर्क अभियान चलाकर कार्य विस्तार होगा। जिला मंत्री संतोष पालीवाल ने बताया की समिति नवंबर माह में सीमा दर्शन कार्य व रखेगी। जिसमे युवा दंपती व उनके परिवार को बोर्डर क्षेत्र के दर्शन करवाए जायेंगे। बैठक में हरीश व्यास फलोदी, अंबालाल पालीवाल, हेतराम नेवा, वासुदेव, नारायण सिंह, संतोष पालीवाल आदि मौजूद रहे।

## तीरंदाजी व जिम्नास्ट प्रति. का उद्घाटन

**रेवदर**, (निर्स)। आदर्श बाल निकेतन माध्यमिक विद्यालय सिरौडी में 14 वर्षीय छात्र छात्रा तीरंदाजी व जिम्नास्ट प्रतियोगिता का उद्घाटन समारोह हुआ। समारोह में अतिथियों ने मां सरस्वती के चरणों में दीप प्रज्ज्वलित कर शुभारंभ किया। प्रतियोगिता में जिलेभर से 93 छात्र छात्राओं ने भाग लिया। महन्त जीवनीगरी महाराज तंवरौ मठ व महन्त रामेश्वर गिरी महाराज रहनाला मठ ने खिलाड़ियों को आशीर्वाद दिया। अतिथियों का साफा व माला पहनाकर सम्मान किया। समारोह में मंच संचालन कमलेश पुरोहित ने किया। खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए पूर्व राज्यमंत्री व पशुपालक कल्याण बोर्ड के प्रदेश उपाध्यक्ष भूपेन्द्र देवासी ने बताया कि खेलकूद से खिलाड़ियों का दिमाग को स्वस्थ और सक्रिय रखने में मदद करता है जिसके कारण उनकी नकारात्मक ऊर्जा दूर हों जाती है और सकारात्मक ऊर्जा आती है। उसके मानसिक एवं शारीरिक विकास और चरित्र के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। साथ ही खिलाड़ियों को खेल की भावना से खेलने व सभी खिलाड़ियों को अग्रिम बधाई दी। साथ ही विभिन्न अतिथियों ने भी संबोधित करते हुए खिलाड़ियों को जीवन में खेल के महत्व के बारे में जानकारी दी। खिलाड़ियों को खेल के साथ साथ पढ़ाई में आगे बढ़ने की जानकारी दी। इस अवसर पर संरक्षक नरेश परमार, एसीबीओ पुनम सिंह सोलंकी, एडीओ विपिन डाबी,पीईईओ अशोक सिंह देवडा, विशिष्ट अतिथि शैलेंसिंह देवडा,अध्यक्ष शारितिक शिक्षक संज अशोक सिंह,पूर्व सरपंचविरोध शैलेशरामकिर, विद्यालय संचालक चंद्रजीत राजगुरु,दुदराम पुरोहित, रतनलाल राजगुरु सहित खिलाड़ी व ग्रामीण उपस्थित रहे।

## कबड्डी प्रतियोगिता में 31 टीमें

**रेवदर**, (निर्स)। समीपवर्ती पोसितरा गांव स्थित शांताबेन शंकरलाल पुरोहित राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में आयोजित 68वीं जिला स्तरीय छात्र कबड्डी प्रतियोगिता का रविवार को सांसद लुंबाराम चौधरी, जिला प्रमुख अजुन पुरोहित, किसान मोर्चा प्रदेश उपाध्यक गणपत सिंह राठौड, किसान नेता सुजान सिंह वडवज, दिपेन्द्रसिंह देवडा की उपस्थिति में कबड्डी प्रतियोगिता का आगाज हुआ। कार्यक्रम में अतिथियों के विद्यालय परिसर में पहुंचने पर स्वागत किया गया। जिला स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता कुल 31 टीमों ने हिस्सा लिया । कबड्डी प्रतियोगिता में पहुंचे सांसद लुंबाराम चौधरी ने खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि सभी खिलाड़ियों को खेल को खेल की भावना से ही खेलना है। जिला प्रमुख अजुन पुरोहित ने प्रतियोगिता में कहा कि खिलाड़ी जीत हार को भुलकर खेल को खेल की भावना से खेले। 17 वर्षीय छात्रा कबड्डी प्रतियोगिता में पहला उद्घाटन मैच वासन बनाम सोरडा के बीच खेला गया। जिसमें सोरडा की टीम विजेता रही। 19 वर्षीय छात्रा कबड्डी प्रतियोगिता में कुष्णगंज की टीम विजेता रही। जिला स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता में किसान मोर्चा राजस्थान उपाध्यक्ष गणपत सिंह राठौर, किसान नेता सुजान सिंह वडवज, प्रधानाचार्य महेंद्र सिंह राणावत, अतिरिक्त ब्लॉक शिक्षा अधिकारी पुनम सिंह सोलंकी, झालाराम पुरोहित, दीपेंद्र सिंह, जिला परिषद सदस्य मगन कोली, सरपंच महेन्द्र कुमार, पुर्व सरपंच लक्ष्मण सिंह देवडा, सुरेदान चारण, गंगासिंह देवडा, जयदीप सिंह, कान्तिलाल मौजूद रहे। कार्यक्रम में भूपेश कुमार ने मंच संचालन किया।

## जयंतीलाल घांची जिलाध्यक्ष बने

**भौनमाला**, (निर्स)। भारतीय किसान संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजेन्द्र जायल ने संघटनारम्यक जिलों के जिलाध्यक्ष नियुक्त किए गए हैं। यादव ने इसी क्रम में भारतीय किसान संगठन जिला जालोर के जिलाध्यक्ष पद पर स्थानीय निवासी, पूर्व मनोनित पाण्डे व समाज सेवी जयंतीलाल घांची को मनोनित किया है। घांची पूर्व में कांग्रेस सरकार की ओर से स्थानीय नगर पालिका में मनोनीत पार्षद भी रह चुके हैं। घांची वर्तमान में घांची मोदी तैलिक शाहू महासभा जिला जालोर के जिलाध्यक्ष पद पर भी हैं। इस मौके पर घांची ने प्रवक्तारों को बताया कि संगठन द्वारा जो नई जिम्मेदारी सौंपी गई है उसे वे भारतीय किसान संगठन की रूपरेखा एवं संगठन के प्रति कर्तव्यनिष्ठा रखते हुए किसानों व मजदूरों की लड़ाई पूरी ईमानदारी, निष्ठा और कर्मठता के साथ निर्वहन करेंगे। नवनियुक्त जिलाध्यक्ष जयंतीलाल घांची ने भारतीय किसान संगठन के राष्ट्र ीय अध्यक्ष राजेन्द्र यादव का आभार जताया है। घांची के जिलाध्यक्ष बनने पर सोशल मीडिया के विभिन्न प्लेटफार्म पर किसानों सहित कई संस्थाओं के पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं एवम आमजन ने उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

## पोषण कार्यशाला आयोजित

**बाप**, (निर्स)। सौर्य ऊर्जा कंपनी ऑफ राजस्थान लिमिटेड के वित्तीय सहयोग से दूसरा दशक द्वारा संचालित मॉडल आंगनबाड़ी केंद्र भडला में शनिवार को एक दिवसीय पोषण कार्यशाला आयोजित की गई। कार्यशाला में विशेष रूप से पोषण, नशा, हिमोग्लोबिन, प्रयोग वाटिका से संबंधित बातचीत की गई। दूसरा दशक समन्वयक प्रीति राठौड ने बताया की महिलाओ और किशोरियों को अपने पोषण का पूरा ध्यान रखना होगा। समय समय पर हरी सब्जियां, प्रोटीन, विटामिन युक्त चीजे खानी होगी। जिससे आभेक शरीर में खून की कमी और कमजोरी नहीं आएगी। महिला सेती ने अपना अनुभव बताते हुए कहा की हमारे में खून की कमी होने पर एक बार तो दवाई लेने से फर्क प? जायेगा। लेकिन जब तक हम रोज पोषण का ध्यान नहीं रखेंगे तो हम स्वस्थ नहीं रह पाएंगे। पोषण वाटिका लगाकर पोषण के महत्व को समझाया गया। दूसरा दशक की अमरू चौधरी ने आंगनबाड़ी पर मिलने वाले पोषाहार के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि गर्भवती धात्री एवं बच्चों के पोषाहार को सही तरीके से खिलाएंगे तो इनको पौष्टिक आहार जरूर मिलेगा और यह स्वस्थ रहेंगे। कार्यशाला के दौरान पोषाहार को अलग-अलग तरीके से बनाना बताया गया। सभी ने मिलकर पोषाहार बनाया और सभी बच्चों और महिलाओं को खिलाया। ताकि सब इसी तरह से बनाकर खा सके। आंगनबाड़ी कार्यकर्ता चिरमी, रहमन, कवरी खातू, अंसाम, लतीफो खातू आदि ने भी अपने अपने अनुभव शेयर किए।

## पैदल जातरूओं के लिए चिकित्सा शिविर

**पोकरण**, (निर्स)। आयुर्वेद विभाग एवं भारत विकास परिषद पोकरण के संयुक्त तत्वावधान में बाबा रामदेव भेषा पैदल यात्रियों की चिकित्सा सेवा के लिए रामदेवरा में शिविर चलाया जा रहा है। जिसका अवलोकन करने के लिए डॉक्टर राजीव लोचन शर्मा अतिरिक्त निदेशक आयुर्वेदिक विभाग जोधपुर ने दौरे के दौरानशिविर में लाभार्थियों को पूरी जानकारी डॉक्टर तालंबराम जुईया उपनिदेशक आयुर्वेदिक विभाग जैसलमेर एवं शिविर प्रभारी डॉक्टर चारु लाल जुईया ने उपलब्ध कराया। आज तक 1 86.8 पुरुष 58.5 महिलाएं कुल 2453 लाभान्वित हुए। इस अवसर पर भारत विकास परिषद के अध्यक्ष अमरु कामराम अग्रवाल सचिव कुम्भ सिंह चाम्पावत कोषाध्यक्ष अचल दान रतनु उपाध्यक्ष देवीसिंह भाटी उपाध्यक्ष जगदीश चौधरी नवसंवत्कर एवं प्रेरक दिवस प्रकल्प प्रभारी डॉक्टर कामिनी गुप्ता डाक्टर भारती खोलिया महेंद्र जोशी भोमसिंह भाटी द्दुराराम पन्तू आदि ने अंग वेष्ट पहना कर स्वागत एवं सम्मान किया है। उन्होंने इस शिविर में की जाने वाली सेवाओं की प्रशंसा की तथा भारत विकास परिषद के द्वारा किये जाने वाले कार्यों से अन्य लोगों प्रेरणा लेंगे। तभी सच्ची सेवा होगी भावी पीढ़ी संस्कारों से ओतप्रोत होगी।

# सदस्यता अभियान कार्यकर्ता के लिए उत्सव है : आदूराम मेघवाल

जालोर, (कासं)। भाजपा जिला कार्यालय जालोर पर नगर मंडल के सदस्यता अभियान को लेकर रविवार को बैठक का आयोजन किया गया।

सदस्यता अभियान मंडल संयोजक व नगर महामंत्री दिनेश महावर ने बताया कि भाजपा जिला कार्यालय में भाजपा नगर मंडल जालोर की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में मुख्य वक्ता के रूप में सदस्यता अभियान जिला प्रभारी व चौहटन विधायक आदूराम मेघवाल उपस्थित थे।मुख्य अतिथि के नाते जिला महामंत्री हरीश राणावत उपस्थित थे। वही अध्यक्षता नगर मंडल अध्यक्ष सुरेश सोलंकी ने की।

विशिष्ट अतिथि के नाते नगर परिषद उपसभापति अंबालाल व्यास वरिष्ठ नेता मंगल सिंह सिराणा

# जिला स्तरीय बाॅक्सिंग व कुश्ती प्रतियोगिता शुरू

जालोर, (कासं)। 68वीं जिला स्तरीय कुश्ती /बाॅक्सिंग खेलकूद प्रतियोगिता का सुबोध इंग्लिश अकैडमी में विधिवत तरीके से आगाज हुआ।

प्रतियोगिता के संयोजक मिश्रीमल सुधार व पुष्पेंद्र परमार ने बताया कि 68 वीं जिला स्तरीय कुश्ती/ बाॅक्सिंग खेलकूद प्रतियोगिता 8 से 12 सितंबर तक आयोजित की जाएगी। प्रतियोगिता के उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी नरेंद्र परमार, कार्यक्रम की अध्यक्षता मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी किस्तुराम बामणिाया, विशिष्ट अतिथि संस्थापक सुरेंद्र परमार, दलगत सिंह आर्य सरदार सिंह चारण ने की। कार्यक्रम की शुरुआत सरस्वती को दीप प्रज्ज्वलित कर की अतिथियों का स्वागत माला साफा व स्वागत गीत के साथ किया गया । स्वागत के बाद खिलाड़ियों द्वारा मार्च

# रेलवे अस्पताल में पहली बार घुटने का सफल प्रत्यारोपण किया

**जोधपुर**, (कासं)। उत्तर पश्चिम रेलवे के जोधपुर मंडल अस्पताल में शनिवार को पहली बार घुटने का सफल प्रत्यारोपण किया गया।

मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डॉ. ए. वासुदेवन ने बताया की भगत की कोठी, डोजल शेड के सेवानिवृत्त एमसीएम रवीन्द्रनाथ की पत्नी श्रीमती बीना रानी (65) पिछले पांच वर्षों से दाहिने पैर के घुटने में असह्य दर्द से परेशान थी तथा दो महीने से उन्हें गंभीर ऑस्टियो आर्थराइटिस(ओए) की शिकायत भी थी।

उन्होंने बताया कि पीड़िता ने इसके लिए रेलवे अस्पताल में उपचार के लिए परामर्श लिया तो उन्हें सर्जरी की सलाह दी गई जिस पर शनिवार को उनके दाहिने

## तर्पण किया

**पाली**, (नि.सं.)। ऋषि पंचमी का पर्व रविवार को पाली शहर समेत जिले भर में उत्साह पूर्वक मनाया गया।

श्रीमाली समाज की महिला और पुरुषों ने उपवास रखकर सुबह लाष्टोटिया तालाब पहुंचीं। जहां पुरुषों को विद्वान पंडित द्वारा तालाब में खड़े रखकर मंत्र के साथ तर्पण करवाया।

वही दर्जनों महिलाओं ने भी तालाब के गऊघाट पर स्नान करके सात ऋषियों और पितरों को तर्पण कर पूजा की। इसके बाद समूह में कथा सुनी और विभिन्न पेड़ों की पूजा की।

# टीना डाबी ने क्षतिग्रस्त सड़कों की मरम्मत व सफाई के निर्देश दिए

**बाड़मेर**, (नि.सं.)। जिला कलेक्टर टीना डाबी ने रविवार को बाड़मेर शहर का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने निरीक्षण के दौरान सफाई व्यवस्था सुधारने एवं क्षतिग्रस्त सड़कों को जल्द ठीक करवाने के निर्देश दिए ।

जिला कलेक्टर टीना डाबी ने सर्किट हाउस से रवाना होकर सिणधरी चौराहा, चौहटन चौराहा, बीएससी सर्किल, अहिंसा चौराहा, स्टेशन रोड़, जोधपुर रोड़ समेत कई स्थानों पर निरीक्षण किया। इस दौरान जिला कलेक्टर ने नगर परिषद आयुक्त विजय प्रताप सिंह को बाड़मेर शहर में सफाई व्यवस्था सुधारने के निर्देश दिए। उन्होंने बारिश से क्षतिग्रस्त सड़कों की यथाशीघ्र मरम्मत करवाने के लिए एनएसडी और सार्वजनिक निर्माण विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए। इस दौरान उनके साथ अतिरिक्त जिला कलेक्टर

उम्मेदाबाद मंडल अध्यक्ष गणपत सिंह बगो?िया ओबीसी मोर्चा जिलाध्यक्ष ओबामर देवासी उपस्थित थे। बैठक का संचालन जिला कार्यालय मंत्री व सदस्यता अभियान जिला सह संयोजक ड्रिपल सिंह ने किया।

बैठक में सोशल मीडिया विभाग सहसंयोजक चंद्रकांत सुदेशा जिला प्रवक्ता मुकेश राजपुरोहित नगर मंडल संयोजक संजय बोराणा पूर्व नगर अध्यक्ष छान दास रामावत ओबीसी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष दिलीप सोलंकी आईटी जिला सहसंयोजक अचल सिंह परिहार ओबीसी मोर्चा नगर अध्यक्ष जोगेश सेन नगर महामंत्री अरविंद गर्ग नगर उपाध्यक्ष राजकुमार चौहान अमन मेहता नगर मंत्री गीता बारोट हीराराम देवासी पाण्डे दिनेश बारोट रमेश बारूपाल धीरज सुदेशा सहित कहि

कार्यकर्ता उपस्थित थे।

सदस्यता अभियान जिला प्रभारी व चौहटन विधायक आदूराम मेघवाल ने कहा कि भाजपा सदस्यता अभियान को कार्यकर्ता उत्सव के रूप में चला रहे हैं। जिस प्रकार से 2 सितंबर को देश की यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी ने पुन: भाजपा की ऑनलाइन सदस्यता ली उसके बाद कार्यकर्ताओं व आम लोगों में सदस्यता अभियान को लेकर जागरूकता देखने को मिली है। कार्यकर्ता अलग-अलग टोली बनाकर अभियान से जुड़ रहे हैं।

‘साथ ही प्रवासी भी इस अभियान से ऑनलाइन रूप से जुड़ रहे हैं। आज विश्व में पुन: सबसे बड़ा राजनीतिक दल भारतीय जनता पार्टी बनने जा रहा है। जिसमें सबसे अधिक सदस्य है। कार्यकर्ता संगठन के रीड की हड्डी होता

है। संगठन कार्यकर्ताओं के दम पर ही चलता है।

नगर परिषद उपसभापति अंबालाल व्यास ने कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं की पार्टी है जिसमें कब किसको अवसर मिले जाए यह कहा नहीं जाता। भाजपा में कार्यकर्ता की कार्य कुशलता को देखा जाता है। नगर अध्यक्ष सुरेश सोलंकी ने कहा कि सदस्यता अभियान में जालौर नगर अच्छा प्रदर्शन करेगा साथ ही कार्यकर्ताओं में सदस्यता अभियान की ओर उत्साह है। सभी कार्यकर्ता अपने रेफरल कोड का उपयोग करते हुए अधिक से अधिक संख्या में सदस्य बना रहे हैं। साथ ही बैठक में आये सभी महानुभाव पदाधिकारी जनप्रतिनिधि कार्यकर्ताओं का आभार धन्यवाद ज्ञापित किया।

## ऋषि पंचमी मनाई

**आहोर**, (निर्स)। आहोर में मेघऋषि पंचमी का त्योहार धार्मिक उत्साह के साथ मनाया गया।शहर के रामदेव मंदिर में मेघवाल समाज के लोगों ने दिनभर भजन कीर्तन किया। आज के दिन मेघवाल समाज ने अपने काम धंधे से अवकाश रखा।

आहोर क्षेत्र के कई गांवों में मेघवाल समाज के लोगों ने मेघऋषि पंचमी का त्योहार हर्षोल्लास से मनाने की जानकारी मिली है। इसके साथ ही रिवंदास सेवा समिति ने भी मेघऋषि पंचमी पर एक बैठक का आयोजन किया। सेवा समिति अध्यक्ष उदरगण सोलंकी ने समाज में शिक्षा को बढ़ावा देने के साथ संगठित होकर विकास के पथ पर आगे बढ़ने का आह्वान किया।

बैठक को समिति के महासचिव गमनाराम राठौड , मिठालाल सिंघल ने संबोधित किया। इस मौके दिनेश राठौड, शंकरलाल परिहार, हिम्मताराम सिंचल, मीणोलाल भायल, नाथुयाम सिंचल, शेषाराम परिहार, गोपाराम सिघल, मुकेश सोलंकी, मोहनलाल सिंचल व अशोक भायल, दुदराम सिंचल , सकाराम भायल, लेराराम सोलंकी सहित कई लोगों की उपस्थिति रही।

## टॉप टेन में शामिल आरोपी गिरफ्तार

बालोतरा, (निर्स)। सोशल मीडिया डेटिंग एप पर फर्जी रजिस्ट्रेशन कर परिवारी के साथ मारपीट कर पैसे लूटने के प्रकरण में वांछित आरोपी को गिरफ्तार किया।

पुलिस टीम ने जिला बालोतरा की टॉप-10 सूची में शामिल वांछित अपराधी उमदेईसिंह जो सोशल मीडिया डेटिंग एप पर फर्जी रजिस्ट्रेशन कर परिवारी को मिलने के बहाने बुलाकर मारपीट कर पैसे लूटने वगैरा प्रकरण में वांछित था को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है।

वहीं सांखला पुलिस ने दुष्कर्म के मामले में विवाह मुलजिम मोनाराम उर्फ मानाराम को गिरफ्तार किया। वांछित अपराधियों की धरपकड़ को लेकर चलाये जा रहे विशेष अभियान के तहत जारी दिशा-निर्देशों में दुष्कर्म के मामले में वांछित मुलजिम मोनाराम उर्फ मानाराम को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है।

## यासीन अध्यक्ष बने

जालोर, (कासं)। जर्ने इंदमिलादुानबी कमेट्री जालोर की रविवार को बैठक अध्यक्ष इरफान खान नायक की अध्यक्षता में हुई। सर्व सहमति से इस सर्व कमेट्री के उपाध्यक्ष यासीन खान लोहार को जुलूस कमेट्री का कार्यवाहक अध्यक्ष बनाया गया। 16 सितंबर को हजरत मोहम्मद साहब की पैदाइश के मौके पर निकलने वाला जुलूस कार्यवाहक अध्यक्ष यासीन खान लोहार की अध्यक्षता में निकाला जाएगा।

# जोधपुर में अन्तर्राष्ट्रीय साक्षरता सप्ताह का जिला स्तरीय मुख्य समारोह संपन्न

**जोधपुर**, (कासं)। 58 वां अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित अन्तर्राष्ट्रीय साक्षरता सप्ताह रविवार को समारोह पूर्वक संपन्न हुआ।

एक सितंबर से 07 सितम्बर तक जोधपुर शहर के समस्त ब्लॉकों में विभिन्न गतिविधियां आयोजित कर अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस हर्षोल्लास से मनाया गया। साथ ही आज जिला स्तरीय समापन कार्यक्रम राजकीय विशिष्ट पूर्व उच्च माध्यमिक विद्यालय शास्त्रीनगर जोधपुर में उल्लास एवं उमंग से मनाया गया। कार्यक्रम में औसतन 300 से अधिक व्यक्ति छात्र छात्राएं उपस्थित हुए। जिन्हें नवभारत साक्षरता कार्यक्रम के बारे में जानकारी दी गई तथा साक्षरता एवं शिक्षा के महत्त्व पर प्रकाश डाला गया। जिला स्तर पर विभिन्न प्रतियोगिताओं रखी गई।

अन्तर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस पर आयोजित कार्यक्रम के प्रारम्भ में प्रात: 08:0० बजे विद्यालयी छात्र-छात्राओं, विद्यालय स्टाफ सदस्यों एवं साक्षरता कार्मिकों के द्वारा प्रार्थना एवं मुख्य अतिथियों द्वारा मां शारदा के समक्ष दीप प्रज्वलन के साथ कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। इसके पश्चात् मुख्य समारोह में विद्यालयी छात्राओं ने स्वागत गीत के माध्यम से मेहमानों का स्वागत किया। मेहमानों को स्मृति चिन्ह देकर स्वागत किया गया।

जिला साक्षरता एवं सतत शिक्षा अधिकारी जगदीश चन्द्र द्वारा स्वागत उद्बोधन प्रस्तुत किया गया। साथ ही नवभारत साक्षरता कार्यक्रम की विस्तृत जानकारी प्रदा की गयी। इस कार्यक्रम में छात्र-छात्राओं की विशेष भूमिका पर भी प्रकाश डाला गया।

साथ ही छात्र छात्राओं एवं स्वयंसेवी शिक्षकों को आठाह किया गया कि इस कार्यक्रम को अभियान के रूप में लेकर कार्य करें ताकि समाज में कोई भी व्यक्ति निरक्षर ना रहे। डिजिटल लिटरेसी के महत्व पर साक्षरता अधिकारी द्वारा स्कूली छात्र-छात्राओं के साथ जानकारी साझा की गयी।

कार्यक्रम की मुख्य अतिथि जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक मुख्यालय जोधपुर पुरुषोत्तम राजपुरोहित ने अपने

# खेलों के माध्यम से ही आगे बढ़ना है : प्रो: शकील परवेज

हमें दूसरों को हराना नहीं है, बल्कि स्वयं को जितना है खेलों से ही समाज और राष्ट्र को आगे ले जाया जा सकता है। हम सबको मिलकर खेलों के द्वारा ही समाज और राष्ट्र को आगे ले जाना है। हम स्वयं संप्रथित और अनुशासित रहेंगे। तभी तो प्रेरणा लोखत बनेंगे। भारतीय जनता पार्टी

के प्रवक्ता मुकेश राजपुरोहित ने अध्यक्षता करते हुए कहा कि वर्तमान में मानव जीवन तनाव और समस्याओं से भरा पड़ा है। साथ ही उनके जीवन से जुड़ी कई तरह की चिंताएं हैं। खेल एक ऐसा शारिरिक मानसिक अभ्यास है, जो हमें इन परेशानियों चिंताओं और तनावों से मुक्त रखती है। खेलों और खिलाड़ियों को हर सम्भव मदद करने का आश्वासन दिया।

प्रतियोगिता में बालकों के वर्ग में खेलो इण्डिया जालोर ने 40 स्कोर कर

# जन्मदिन पर पौधे लगाए

**धोरौमन्ना**, (निर्स)। उपखण्ड के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पाबूबेरा में अध्यक्षनरत कक्षा 11 की छात्र देवी ने विश्व पर्यावरण दिवस पर देश के प्रधानमंत्री द्वारा दिलवाले संकल्प एक पेड़ मां के नाम को पूरा करने के लिए जन्मदिन पर विद्यालय परिसर में पौधारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया।

स्टेट अवाडी शिक्षक जगदीश प्रसाद विरनोई ने बताया कि हम सबसे जीवन में मां का दर्जा सबसे ऊंचा होता है,मां हर दु:ख सक्कर भी अपने बच्चों का पालन पोषण करती है,हर मां अपने बच्चों पर हर स्नेह लुटाती है।जन्मदात्री मां का यह प्यार हम सब पर एक कर्ज की तरह होता है।जिसे कोई चुका नहीं सकता।प्रधानमंत्री द्वारा सौचना है कि अब हम मां को कुछ दे तो सक्ते नहीं है। लेकिन और कुछ कर सकते हैं। इसी

उन्होंने ब्लॉक समन्वयकों, स्वयंसेवी शिक्षकों, लर्नर्स के प्रयासों व जोश की सरहना की। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि मूलसिंह चौहान ने कहा कि साक्षरता का अर्थ केवल पढ़ना ही बल्कि व्यक्ति का सर्वांगीण विकास करना है। कार्यक्रम में फरसाराम विश्नोई उपनिदेशक महिला अधिकारिता विभाग

ने विचार प्रकट करते हुए कहा कि केवल अक्षर ज्ञान व लिखना पढ़ना जानना ही साक्षरता नहीं है बल्कि इससे आगे बढ़कर इसे व्यवहार में उतारना व अपने व्यक्तित्व का परिमार्जन कर परिस्थितियों का सामना करना सच्ची साक्षरता है। साथ ही उन्होंने मातृ भाषा एवं स्थानीय भाषा के उपयोग के महत्व पर प्रकाश डाला। सहायक प्रोडामर श्रीमती नम्रता जोशी द्वारा साक्षरता अलख जगाने के लिए साक्षरता शपथ दिलाई गयी। कार्यक्रम में रंगोली, मेहन्दी, पोस्टर मेकिंग, नृत्य व कविता, गीत पठन, गायन प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। रंगोली प्रतियोगिता में पूजा बोस प्रथम, गुड्डिया द्वितीय एवं सोनू ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। मेहन्दी प्रतियोगिता में सुमन ने प्रथम, प्रियंका ने द्वितीय एवं प्रियंका ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता में गुड्डिया एवं पूजा बोस प्रथम, ऐश्वर्या देवासी एवं प्रिया वर्मा द्वितीय, ऐश्वर्या गौड ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। नृत्य प्रतियोगिता में मीरा प्रथम, वैदिका द्वितीय, गौरी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कविता, गीत पठन, गायन प्रतियोगिता में कोमल प्रथम, मीरा द्वितीय, दुर्गा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। वाद विवाद प्रतियोगिता में छवि खींची प्रथम, पीयूष सेजु द्वितीय, रानी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। निबंध प्रतियोगिता में दीपिका प्रथम, पूजा बोस द्वितीय, भावना ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। सभी प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया।

प्रथम स्थान प्राप्त किया। इस टीम के हरिकृष्णा ने 17 ऋतिका ने 9 मोहम्मद याहया ने 7 सुमित ने 5 स्कोर राजद क्लब जालोर ने 36 स्कोर कर द्वितीय स्थान प्राप्त किया।

इस टीम के पिप्यूष सैन ने 18 रासवी ने 8 सुरेंद्र ने 6 स्कोर का अपनी टीमों को योगदान दिया। बालिका वर्ग में खेलो इण्डिया ने जे डडी सी जालोर को हराकर मैच जीता। निर्णायक की भूमिका बास्केटबॉल कोच नरेंद्र मालवीय, मुकेश कुमार, सज्जन कुमार, हेमंत सांखला, शिवदयाल मीणा, महिपाल आंजना, दिग्विजय सिंह द्वारा की गई।

इस अवसर पर रूप सिंह सिसोदिया पूरमाराम सांखला मधुरश्याम गुप्ता एवं खिलाड़ियों के अभिभावक उपस्थित रहे।

इन सभी कारणों से वर्तमान परिदृश्य में वृक्षारोपण आवश्यक हो गया है, क्योंकि प्रदूषण चरम पर है। कुछ हद तक प्रदूषण को नियंत्रित करने के लिए वृक्षारोपण ही एकमात्र उपाय है। पेड़ों के बिना पृथ्वी पर जीवन नहीं होता। पेड़-पौधे कई तरह से पर्यावरण को स्वस्थ रखने में बहुत योगदान देते हैं।हमें सभी को अधिक से अधिक संख्या में धरती पर वृक्षारोपण करना है।

<b>कार्यालय ग्राम पंचायत गोडा पंचायत समिति फागलिया (बाडमेर)</b>	
<small>क्रमांक: प्राण/निविदा/2024-25/30</small>	<small>दिनांक: 06/09/2024</small>
<b>ई-निविदा सूचना संख्या- 02/2024-25</b>	
वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए महात्मा गाँधी नरेगा योजना <span></span> नगर्गत एवं ग्रामीण विकास की विभिन्न योजनाओं में ग्राम पंचायत द्वारा पर कराये जाने वाले निर्माण कार्यों मे सामग्री माल एवं सेवाएं आपूर्ति करने एवं उपकरण उपलब्ध करवाने हेतु दर अनुबंध पर इच्छुक पंजीकृत फर्मों / निविदादाताओं से ई - निविदा की प्रक्रिया द्वारा निविदाएं आमंत्रित की जाती है। ई- निविदा संबंधी समस्त विस्तृत विवरण राज्य लोक उपापन पोर्टल <a href="http://www.eproc.rajasthan.gov.in">www.eproc.rajasthan.gov.in</a> पर अवलोकन व डाउनलोड की जा सकती है । कोई संशोधन (यदि आवश्यक हो ) केवल उपरोक्त वेबसाईटो / पोर्टल पर प्रकाशित किया जाएगा ।	
<b>UBN No.- ZBM2425GLRC0461</b>	
<b>सरपंच</b>	<b>ग्राम विकास अधिकारी</b>
<b>ग्राम पंचायत गोडा</b>	<b>ग्राम पंचायत गोडा</b>
<b>पं.स. फागलिया (बाडमेर)</b>	<b>पं.स. फागलिया (बाडमेर)</b>